



# 一个公正的判决，让两个孤儿挺起胸膛

■通讯员 宁蓉蓉

**本报讯** “法院有青天。”近日，曹某、曹某某在其祖母的带领下专程到衡东县人民法院民事审判庭送锦旗，感谢法官谭敏燕公正审判，司法为民。

曹某、曹某某两兄妹均未成年，出生不久，父母双亡，成了孤儿，从小与祖母相依为命。2013年1月28日，两兄妹落户吴集镇某村民小组。2016年，该村民小组的土地被征收，经组民集体合议，每人可分得土地征收款4万元，但曹某、曹某某两兄妹不在分配人员之列。曹某、曹某某祖母多次向镇村两级

反映，要求分配组里征地补偿款，虽经镇村多次协调，终因组民意见分歧较大，未同意曹某、曹某某分配征地补偿款。曹某、曹某某遂将此事诉至衡东法院。

衡东法院依法受理后，主审法官谭敏燕要求各方当事人及时提供证据，通过仔细翻阅卷宗、实地调查及询问等方式，理清了案件脉络，查清了案件事实，认为曹某、曹某某具有集体经济组织成员资格，应当分配土地征收款，遂依法判决某村民小组分配给曹某、曹某某土地征收款。该村民小组不服，向衡阳市中级人民法院

提起上诉，衡阳中院依法判决驳回上诉，维持原判。

“判决之前两兄妹一直被组里排斥，没有组员身份，给两兄妹心理造成了极大的负面影响，两兄妹认为自己是孤儿，不是组里的人，没有归属感。”判决下来后，曹某、曹某某及其祖母携带锦旗来到衡东法院向谭敏燕法官致谢：法院判决有温度，让两兄妹能在组里挺起胸膛做人，开开心心生活。

锦旗虽小，但情谊浓浓，既是对法官办案的认可，也是对法官的鞭策，更是衡东法院始终坚持公正司法，司法为民的具体体现。

衡东法院：  
**“衡阳群众”  
助力平安校园建设**



为困难学生发放爱心助学金

## 常宁法院： 借助联动机制强制执行 助力“烂尾”项目复工

■通讯员 刘 威

**本报讯** 11月12日，常宁市人民法院借助执行联动机制依法强制执行一住宅项目建设工程合同纠纷案。

申请执行人湖南某工程有限公司与被执行人刘某某、宁某某建设工程施工合同纠纷一案，经常宁市法院一审、衡阳市中级法院终审生效后，被申请人不履行生效判决的义务，为此于

2020年9月1日向常宁市人民法院申请强制执行。

据悉，申请执行案件系一职工团购房建设项目，历时十余年未完工，给当地造成了不良的影响。为确保该项目早日复工，常宁法院遂决定强制执行清场。

常宁市委常委、政法委书记张昕高度重视，专门听取执行活动方案，要求相关单位配合支持。为确保执行效果，市委政法委提前两天召开了工作安排会议。常宁法

院委托具有拆除资质的公司实施拆除，并召开执行预备会议进行具体安排。在执行现场，常宁市委政法委相关负责人与法院人员、劳动监察执法人员、信访局工作人员一同给被执行人做工作，法院、公安局、环保局等部门全力做好现场安保，常宁市纪委监委驻政法委纪检监察组、检察院、公证处、特邀人大代表、政协委员等人员现场全程监督。经多家单位的协同努力，执行有序推进，法院顺利完成本次执行。

## 祁东法院： 执行工作再加压力 力争考评全省前列

■通讯员 蔡移贵

**本报讯** 为提高执行效率，促进执行质效指标的提升，11月12日祁东县人民法院召开执行工作推进会，强化执行措施，加快执行结案节奏，确保祁东法院2020年执行质效综合考评位于全省前列。

会上，祁东法院对2020年第八期全省法院执行质效综合考评情况进行

了通报。经过十月份的努力，该院执行质效考评综合排名有较大幅度提升，跃至全省第29名，但案件留痕率、首次执行案件执行完毕率还存在上升空间。执行局各执行组对照指标逐项梳理，分析原因，并提出相关改进措施。

就下一步执行工作，会议作了部署，要对照考核指标，不断查找工作中的短板，加大执行力度；要把握好关键节点，规范执行操作流程，确保案件信息录入

及时、准确、全面，减少不必要的失分；要强化执行措施运用，采取司法拘留、罚款等措施，及时发布失信被执行人名单；要加大宣传力度，通过官方网站、微信公众号、电视台等媒介多角度宣传执行典型案件及执行工作方法。



**执行 进行时**

## 让审判在阳光下运行

珠晖法院邀请人大代表、政协委员参加“法院开放日”活动



代表委员观看庭审

■文/图 通讯员 邹 琳

**本报讯** 为进一步加强人大、政协对法院工作的监督，11月7日，珠

晖区人民法院邀请省、市、区人大代表、政协委员走进珠晖法院，参加“法院开放日”活动，让代表、委员们零距离接触、了解法院工作。胡锦明、刘增明等13位省、

市、区人大代表、政协委员参加了此次活动。

当天，人大代表、政协委员们现场旁听了一起禁渔期非法捕捞水产品的公益诉讼案件的庭审。庭审结束后，珠晖法院党组书记、院长邓雪向与会代表委员汇报了法院的工作情况，并围绕法院在审判执行、司法改革、队伍建设、法治宣传等方面工作作了介绍。

代表委员们对法院尽职履责，在持续优化法治营商环境、“切实解决执行难”等方面所作出的努力和贡献给予充分肯定，同时针对法院存在困难和问题献言献策。

近年来，珠晖法院始终自觉把工作置于党的领导和人大政协监督之下，主动邀请人大代表、政协委员旁听庭审、参加工作座谈会，听取代表、委员们对法院工作的意见建议，详细解答了他们提出的问题，让审判权在阳光下运行。

耒阳法院：  
**送法进校园 法治护成长**

■通讯员 谢雪梅

**本报讯** 为进一步提高中小学生的法治意识和法律素养，切实增强学生们的自我保护能力，近日，耒阳市人民法院“送法进校园”平安创建宣传活动走进淝田中学。

活动当天，法官将最新修订的《未成年人保护法》和《刑法》中有关网络安全、刑事责任年龄个别调整等，这些与学生息息相关的內容进行了讲解，结合多起典型案例以案释法，就未成年人犯罪的原因、环境、心理特点进行了剖析，指出一些不良行为是违法犯罪的先兆，教育同学们防微杜渐，提高自我保护能力，预防违法犯罪，走好人生的每一步。并就近年来兴起的共享单车、电瓶车的骑行安全问题，对同学们进行了道路交通安全教育。

此次“送法进校园”活动为学生们送上了一道“平安大餐”！赢得了全校师生的一致称赞！

## 简讯

为贯彻落实最高人民法院下发的《人民法院“六专四室”建设规范》，11月10日至11日，衡东县人民法院法警大队大队长刘斌辉一行到雁峰区、石鼓区、珠晖区三家兄弟法院参观学习交流“六专四室”建设工作。参观了三家法院已建成的羁押室、押解专用通道、监控室等地，详细了解“六专四室”的建设情况，并进行了深入交流。

(通讯员 肖中艳 黄 瑞)